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Рис. 2. Алгоритм отримання гістограми для заданого кольору
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Наприклад, маніпулюючи гістограмою, можна виправити 
надмірно світлі, або надмірно темні, неконтрастні зображення.

В задачах аналізу зображень в галузі неруйнуючого контролю 
або медичної діагностики можна виявити важливу інформацію на 
зображеннях зміною, наприклад, діапазону яскравостей [0,10] на 
діапазон [0,255].

Сутність методів роботи з гістограмою вихідного зображення 
розміром т х п  пікселів проілюстровано на рис. 3.

Нехай N  -  число пікселів зображення, що відповідають 
інтенсивності випромінювання J .

Згідно з гістограмою, яка наведена на рис. За, більша частина 
пікселів має низьку інтенсивність випромінювання, тобто зображення 
занадто темне. Зробити його світлішим можна, якщо перемістити 
нижню межу інтенсивностей випромінювання пікселів в бік 
збільшення яскравості (рис.Зб).

На рис. З J s в , J shf.twf.f n > J БТ ~ відповідно нижня, 
середня та верхня межі інтенсивностей випромінювання пікселів 
вихідного зображення, «/дд» JDBETWEEN> ~ НИЖШІ> середня та 
верхня межі інтенсивностей випромінювання пікселів кінцевого 
зображення. При переміщені верхньої межі вліво, в бік

зменшення, зображення темніє. При зміні положення JSBETWEEN > У
кінцевому зображенні змінюється співвідношення між кількістю 
світлих та темних пікселів відносно вихідного зображення.
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Зміна положення меж інтервалів інтенсивностей 
випромінювання пікселів не повинно відбиватися на площині фігури, 
що обмежена кривою гістограми та осями, бо число пікселів для 
конкретного зображення є величиною константною.

Піксели у межах гістограми переміщуються з однієї зони 
інтенсивностей в іншу, при цьому характер їх взаєморозташування не 
повинен змінюватися, щоб не визвати викривлення зображення. 
Іншими словами, гістограма може стискатися або розтягуватися 
повністю, чи на декотрих ділянках, зберігаючи постійну величину 
площини під кривою та характер останньої.

Нехай необхідно визначити ,/д д  -  нове значення
інтенсивностей випромінювання піксели Р  після зміни положення 
меж інтенсивностей на гістограмі. Припустимо, що нижня межа
інтенсивностей вихідного зображення 3$р  зайняла нове положення 

ЗПВ  > середня ЗSjRF.TWF.KN ЗаЙНЯЛа положення ЗDRF.TWF.FN > а ЗУ'/'

Піксель Р , що розглядається, характеризується вихідною 
інтенсивністю випромінювання 3 $ р . Якщо 3$р  належить інтервалу

Коефіцієнт К ^ повинен мати однакове значення за будь-яких 

змін положення меж гістограми. Тоді для піксели з діапазону [ 3 $ д ,

На підставі наведених співвідношень були розроблені 
алгоритми корегування гістограми визначеного кольору та зміни

І •/<,’/?, 3 SbETWEEN ]> то відносне положення піксели Р  на гістограмі 

вихідного зображення визначається коефіцієнтом К $ .

~ J sp K J sbetweebt^ sb ) (1)

Якщо 3 sp  Є [ З SBETWEEN > 3 ST ] > ї0

-  J sp ' ( 3  sr~ 3 sbetween ) (2)

3 SBETWEEN ]

3 Dp =  K S ( J dbetween~ J db) +  J ob (3)

для пікселя з діапазону [ . /SBETWEEN З  S T I

3 Dp =  K S (3 DT- 3 d b e TWEEN ) +  3 DBETWEEN (4)
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інтенсивності JSP кольорової компоненти при корегуванні 
гістограми (функція Edit_color).

Вихідними даними були наступні характеристики растрового 
зображення:
т ,П  — розміри вихідного зображення, що визначили масив його 
пікселів — Image_ source;
J  SB , JSBETWEEN > JS T  ~ відповідно нижня, середня та верхня межі 
вихідної гістограми.
J d b  > ^ DBETWEEN > ^ DT ~ відповідно нижня, середня та верхня 
межі кінцевої гістограми;

Результатом запропонованої обробки було отримання масиву 
пікселів кінцевого зображення Image_dest, що дозволив більш чітко 
виявити такі фрагменти зображення, які не можна було побачити на 
вихідному зразку.

Висновки. Запропонована методика та розроблені алгоритми 
використані при створенні графічних редакторів цільового 
призначення для пакетної обробки однотипних растрових зображень. 
Вони також успішно втілені у навчальний процес для підготовки 
фахівців з інформаційних технологій, що спеціалізуються в напрямку 
комп’ютерної обробки графічної інформації.

Прикладний характер розробленої методики дає змогу її 
реалізації в різноманітних галузях, наприклад, в медицині, для 
підвищення точності розшифровки нечітких рентгенограм, які 
отримані із важкодоступних зон, з метою їх подальшої діагностики.
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